EXAMEN DU BACCALAUREAT BURKINA IFASO

lVSllUNl‘i\“‘Nl‘ Gl“Nl“R.‘\L Unité - Progres - Justice

-------- 2" tour
SERIES : C -

EPREUVE DE MATHEMATIQULS
(L.es caleulatrices ne sont pas autorisées.)

Coelficient : 06
Durcée : 04 heures

EXERCICE 1 (04 points)

ABC est un triangle rectangle en A. On donne BC = a avee a un réel strictement
positif,
Pour tout réel A # 0, on considére le systéme S; = {(4,1); (B,1);(C,1)}.
On note G I’éventuel barycentre du systéme S et I le milicu du segment [BC].
1) a) Pour quelle(s) valeur (s) de 4, G existe-t-il ? (0,25pt)
b) Déterminer et construire I’ensemble (D) des barycentres G, lorsque
Ae R\ {0; —2}. (0,75pt)
¢) Déterminer A pour que le point A soit le milicu de [Gy, 1]. (0,5pt)
2) Soit (E,,) ’ensemble des points M du plan vérifiant : 4MA? + mMB? — MC? = —a?
avecm € R*.
a) Pour quelle(s) valeur (s) de m le point A appartient-il a (E,,) ? (0,5pt)
b) Donner la nature et les éléments caractéristiques de (E_;) et construire
(E-1). (0,75pt)
3) Soit (F) I’ensemble des points M du plan vérifiant :
—2MA? + MB? + MC?* = 241. BC
a) Vérifier que Be(F)et A¢(F). (0,75pt)
b) Déterminer alors (F). (0,5pt)

EXERCICE 2 (04 points)

Le plan complexe est muni d’un repére orthonormal direct (O,4, V ) (d’unité graphique 6¢cm).

On considére la suite numérique (8,) 50 définie par :

9 m
=2

5w
8n+1=9n+—6_

On note M,, le point du cercle de centre O et de rayon 1, vérifiant mes (i, OM,,) = 0.

On note z,, 'affixe de M,,.
1) Placer les points My, My et M. (0,75pt)
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2) ¢ / ¢er y . : noohnn
) a) Montrer que pour tout entier n, Sack -1(—- est un argument de z,. (0,5pt)

)

b) Ecrire z,, sous forme exponentielle. (0,25pt)
¢) Caleuler mes( OM,, OM,,HZ) et en déduire ’emplacement du point My, (1pt)

210

3) Montrer que pour tout n € N, z,,, = z,.¢ "3 (0,5pt)

4) On pose 7 = Znta=Zn
Zn4a—Zn4sg

a) Ecrire Z sous forme exponentielle. (0,5pt)
b) En déduire la nature exacte du triangle M, My, 44 My 4. (0,5pt)

PROBLEME (12 points)

Partie A (03 points)
Le plan est rapporté a un repére orthonormal (0,1,7).
Pour tout couple (a, b) de réels, on définit la transformation du plan, notée T(q p), qui, a tout
point M de coordonnées (x,y) fait correspondre le point M’ de coordonnées (x', ")
vériflant : x' = x4+ a et y' = by.
1) Etudier, suivant les valeurs du couple (a,b), ensemble I, )y des points invariants
par T(a,b). (0,75pt)
2) On considére la translation ¢ définie par le vecteur ¥ de coordonnces (a,0) et la
transformation t’ d’expression analytique : x’ = x et y' = by.
a) Préciser la transformation t’ lorsque b = 0. (0,25pt)
b) On suppose b # o0
i) Montrer que T(qp) = t'0 t. (0,5pt)
ii) Vérifier que t'o t =t o t'. (0,5pt)
3) On suppose b # o et on considére une droite (D) du plan d’équation cartésienne :
ux+vy+w=0avecu#0et v#0
a) Montrer que I’image de (D) par T(q,p) est une droite (D). (0,5pt)
b) Dans quel cas, (D" est-elle paralléle a (D) ? (0,5pt)

Partie B (1,5 point)

Soit I’équation différentielle (E):y" — 4y’ +4y = 0.

1) Résoudre (E). (0,5pt)
2) A tout couple (a, B) de nombres réels, on associe la fonction f(4 gy définie pour tout

x € Rpar: fgp(x) = (ax+ B)e?*. On note f'(q,p) la dérivée de fiep)-

a) Montrer que f'(a,p) = fza, a+2p)- (055PY)
b) En déduire une primitive de la fonction fw.q)- (0,5D1)
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Partie C (05 points)

On note ¢ la fonction fa.~3) et (€) sa courbe représentative dans le repére (0,1,7) (unité
graphique : 1cm).

i 1 gtgdier.le sens d'e vari.ation de ¢ et dresser son tableau de variations. (1,5pt)

-) Delerminer une équation de la tangente (T,) a (@) au point d’abscisse 0. (0,25pt)

3) Montrer qu’il existe un réel Xp et un seul tel que ",y =0 et déterminer une
€quation de la tangente (T, ) 4 (€) au point d’abscisse xo. (1pt)

4) Tracer la courbe (@) et la tangente (T,). (1,25pt)

5) Soit A un réel strictement négatif. Calculer en fonction de A, I'aire 4, du domaine
plan limité par la courbe (€) et les droites d’équationsy =0 ; x =0 et x = A.
(1pt)

Partie D (2,5 points)

On note T la transformation particuliére correspondant & a = —% eth =2e™ 1.

Soit C(y,py la courbe représentative de la fonction fi gydéfinie pour tout x € R par:

fapy = (ax + B)e? .

1) Montrer que I’image de C(qp) par T est la courbe représentative de la dérivée
f'(w.p)- (APD)

2) On suppose a # 0.
a) Montrer que pour toute fonction f, g), 1a dérivée seconde f" («p) $’annule une fois

et une seule. (0,5pt)
On note I(4,p) le point correspondant de Cq,g)-

b) Déterminer I’ensemble des points Iiqpy telsque a + 3 = 1. (1pt)
Ondonne:e ~ 2,7 ; e*=74.
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Sujet 1: courbe (C) et tangente (To)
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